      Первое сентября считается особым днём. Его называют Днём знаний, праздником  Первого звонка.  В этом учебном году первый звонок прозвенел для школьников 2 сентября.        

        Праздник  Первого звонка всегда радостный. В этот день встречаются ребята  со своими друзьями, учителями. 
 Особенно важным, радостным и волнительным  этот день считается для тех ребят, которые впервые перешагнули порог нашей школы, для наших первоклассников. Их  в этом году 4. Для одиннадцатиклассников первый звонок прозвучал последний раз. С теплыми пожеланиями и наилучшими поздравлениями обратился ко всем присутствующим директор нашей школы Н.П. Малиновский.
        Первоклассников, будущих выпускников, родителей, учителей  праздника  также поздравили почетные гости праздника: депутат районного собрания представителей В.И. Карягин; начальник отдела образовательных ресурсов и реализации образовательных программ и ресурсов Османкина Т.В.; глава сельского поселения Карягин О М.; Настоятель Храма иконы Казанской Божьей Матери с. Самсоновки иерей отец Алексей.
Первоклассники подготовили выступление, в котором пообещали стать гордостью родителей и учителей. Они запомнят этот день навсегда. У них началась новая жизнь – жизнь открытий и познаний.

С напутственным словом, обращенным к первоклассникам выступили наши 11-классники. Они поздравили малышей и  подарили им подарки.

И вот долгожданная трель  первого звонка. Никитину Роману ученику 11 класса, Карягиной Софии, ученице 10 класса и  ученице 1 класса Симендейкиной Дарье предоставилось право дать первый звонок в этом учебном году. Перезвон  веселого  золотого колокольчика, обвязанного  красной лентой, позвал всех учеников в свои классные комнаты на первый урок. 

Праздник  Первого звонка получился очень добрым и трогательным. 

